



Татьяна
Александровна
Трипольская

Научная деятельность в нашем университете развивается быстрыми темпами. Так, в этом году ИФМИП выиграл Грант (600 тысяч рублей) в рамках федеральной целевой программы «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России».

Стоит отметить, что Грант осуществляется при софинансировании университета — 20%. Грант получен на реализацию проекта «Организационно-техническое обеспечение проведения международной конференции с элементами научной школы для молодежи».

— Проводить подобные мероприятия — большая работа и дорогое удовольствие,

ИФМИП выиграл грант для молодых ученых

поэтому очень повезло, что мы выиграли Грант, — рассказывает профессор кафедры современного русского языка Татьяна Александровна Трипольская. — В этом году к нам приедут более 40 человек из разных университетов Сибири. Школа будет работать в течение 10 дней, молодые специалисты прослушают лекции ведущих лингвистов России: профессора МГУ М. Ю. Федосюка, профессора университета Хельсинки М. В. Копотева, профессоров РГПУ им. А. И. Герцена М. Я. Дымарского, И. А. Мартыновой и Г. М. Васильевой, а также преподавателей кафедр современного русского языка и русской литературы И. П. Матхановой, Т. А. Трипольской, О. А. Новоселовой, Ю. В. Шатина, Е. Ю. Булыгиной. Для слушателей Школы будут организованы круглые столы, мастер-классы и семинары. Участники получат сертификат о повышении квалификации государственного образца.

— Проведение Международной конференции вписывается в рамки проекта ИФМИП «Филологические чтения» (в этом году они юбилейные, 10-е), который объединяет кафедры русского языка и русской литературы, — объясняет Татьяна Александровна. — На конференции обычно выносятся темы, которые интересуют литературоведов и лингвистов. Например, в

этот году будет обсуждаться проблема взаимодействия различных научных (филологических) парадигм.

За эти 10 лет ИФМИП пятый раз выигрывает подобный Грант (РГНФ, ФЦП, Грант Областной администрации). за эти годы сложился коллектив единомышленников: лингвисты и литературоведы Санкт-Петербурга, Москвы, Екатеринбурга, Томска, Омска, Барнаула и др. заинтересовались проблематикой ежегодных «Филологических чтений».

Т. А. Трипольская отметила, что второй год ИФМИП совмещает конференцию с курсами повышения квалификации для вузовских преподавателей русского языка:

«Думаю, что это удачный проект поступающего образования, позволяющий начинающим филологам не только поработать в лекционных аудиториях, но и попробовать свои силы в конференционной работе, в научных дискуссиях».

Татьяна Александровна считает, что для победы в конкурсе нужно выполнить два условия: во-первых, предложение должно быть серьезным, конкурентоспособным и актуальным, во-вторых, нужно очень «чисто» оформить содержательную часть заявки.



Наталья
Кухта

«Селигер» — ты тоже сможешь заявить о себе

«Селигер», что же это? Каждый, кто хотя бы раз побывал на Всероссийском форуме «Селигер», может поделиться своими впечатлениями о незабываемой атмосфере, которая царила на территории лагеря.

В лагере прошло шесть тематических смен. Каждая смена была посвящена своему направлению: «Лидерство», «Ты — предприниматель!», «Информационный поток», «Зворыкинский проект», «Толерантность» и «Артпрад».

Программа «Лидерство» была направлена на подготовку специалистов в области выстраивания молодыми людьми эффективной жизненной стратегии. «Ты — предприниматель!» — программа, дающая возможность тысячам молодых людей стать успешными, открыв собственное дело. «Информационный поток» — в данном направлении ребята могли представить все, что связано с PR, средствами массовой информации, рекламой. «Зворыкинский проект» — цель этой программы — дать возможность участникам форума стать успешными и богатыми через коммерциализацию своих инновационных проектов. Смена «Артпрад» собрала со всей страны молодых поэтов, художников, музыкантов, скульпторов и фотографов. Цель программы — помочь молодым талантливым авторам в сферах культуры и искусства стать успешными и знаменитыми. «Толерантность» — смена, направленная на воспитание толерантности по отношению к представителям других национальностей

и молодежных субкультур.

Участников «Селигера» ждала насыщенная программа: необходимо было представить свои проекты, прослушать курс образовательных лекций, встретиться с инвесторами и наладить контакты. Главное преимущество форума — это, конечно же, непринужденное общение с каждым членом огромной, сплоченной команды, которая организует форум «Селигер».

С одной стороны, форум оказался непростым испытанием: активный темп работы, к которому пришлось приспособиться с первых минут пребывания в лагере, условия проживания, которые были, прямо скажем, «спартанскими». С другой стороны, неудобства отходили на второй план из-за интересного досуга и общих целей, которыми жил лагерь. Здесь каждый нашел все необходимое для развития личной инициативы. «Селигер» сплотил людей из разных городов, разных по характеру и интересам; они стали настоящими друзьями.

За период пребывания на фо-

руме я поняла, как много в России инициативной, умной, талантливой молодежи; сами участники называли ее «будущее нации».

Один большой плюс форума «Селигер» — это сплочение участников и патриотический настрой, которым жил лагерь. В каждом из нас просыпался патриотизм в тот момент, когда мы стояли плечом к плечу на стади-



оне, рассчитанном на 7 тысяч человек: мы чувствовали себя единым целым, каждый готов был помочь другому.

Кавказ, Краснодарский край, Ростов, Республика Марий Эл, Чебоксары, Питер, Москва... И, конечно, Новосибирск. Так приятно было, когда проходящие мимо люди оказывались земляками и приветствовали нас теплыми словами, а еще приятней было то, что ребята из разных уголков страны приветствовали наш город, произнося его название с

абсолютно разными акцентами.

«Селигер» дал возможность каждому поверить в то, что в его силах заявить о своем проекте и реализовать его. Достойно представить свой регион, свой город и себя лично — это шанс каждого. Ты тоже сможешь попасть на следующий съезд молодежной элиты нашей страны. Необходимо создать свою инновацион-

ную и уникальную идею, актуальную именно для твоего региона, зарегистрировать ее на сайте: www.godmol.ru, пройти отбор, и по итогам голосования, а также по собственной инициативе, ты сможешь стать участником Всероссийского форума. Успешность обучения и продвижение на форуме будет зависеть от того, по какой категории ты представлен. Если твой проект полностью проработан, и для того, чтобы его запустить, тебе необходима лишь поддержка федеральных лиц, ты будешь относиться к категории «магистр». Если же твой проект представлен только как идея, то ты будешь проходить курс обучения в категории «бакалавр» у квалифицированных специалистов, и по итогам форума будешь иметь полное представление о том, как реализовать свой проект.



Екатерина
Пальянова